

Elfogadta a Városi Tanács Szeged 1956. évi városfejlesztési tervét

A Városi Tanács pénteken egésznapos ülést tartott. A napirendi pontok tárgyalását megelőzően Tombácz Imre elvtárs, a Városi Tanács VB-elnökhelyettese ismertette a megelőző tanácsülésen hozott határozatok végrehajtását. Első napirendi pontként megtárgyalta a tanács az 1956. évi városfejlesztési tervet, amelyet Dénes Leó elvtárs, a Városi Tanács VB-elnöke ismertetett részletesen. Bevezetőjében hangsúlyozta Dénes elvtárs, hogy a kerületi tanácsok szakigazgatási szerveit megkapták a megyei tanácsától az egységes városfejlesztési célokat szolgáló irányelveket és ezek alapján

előzetes tervjavaslatot készítették, figyelembe véve a lakosság által elhangzott kérések fontosságát.

Több helyen a tanácsstagok fogadóórán a lakosság társadalmi munkát vállalt a tervvel előkészítésére. Erre vonatkozólag több példát említett Dénes elvtárs, majd a következőket mondotta:

— Az 1956. évi városfejlesztési tervünk végösszegét több mint 40 millió forintba tervezzük. Ebben az évben a központi feladatokat is a ke-

rületek terveibe vettük fel, amelyek a múlt évben még a megyei jogú város feladatai között szerepeltek. Ebben az esztendőben az első kerületnek több mint 20 millió, a második kerületnek 7 és fél millió, a harmadik kerületnek több mint 12 millió forint értékű városfejlesztési feladatokat kell megoldania.

Az idei városfejlesztési tervünk 20 százalékkal magasabb összegű, mint az 1955. évi teljesítés, ami azt jelenti, hogy ebben az évben több feladatot kell megoldanunk.

Ezután Dénes elvtárs részleteiben ismertette az ez évi köztségfejlesztési tervet, amely felett megkezdődött a vita. A betervezett határozati javaslatokhoz számosan szóltak hozzá a tanácsstagok közül. Szőlői Sándor elvtárs például javasolta, hogy a salakutaknál táblákat helyezzenek el, hogy a kocsik ne menjenek rá, vagyis a kerekek ne vágják fel a salakot. Mison Gusztáv elvtárs javasolta, hogy az üzemek vezetői is vizsgálják meg a társadalmi munka végzésére előadódó különböző helyi és területi lehetőségeket. Terhes György elvtárs javasolta, hogy a ta-

nács megfelelő intézkedéseket tegyen villamosenergia megtakarításra. Kovács János tiltakozott az ellen, hogy Szegedről el akarják vinni a Gépipari Technikum elektromos tagozatát. Zányi Andor javasolta a köztségfejlesztési tervbe a délelőtti és délutáni területi napközi otthon felállítását. Vereska András elvtárs a városi pártbizottság nevében

különösen a társadalmi munkára hívta fel a figyelmet, arra, hogy a városfejlesztési terv végrehajtását fokozottan ellenőrizték a tanácsstagok.

A Városi Tanács az 1956. évi köztségfejlesztési tervet egyhangúlag elfogadta és az annak megvalósítására előterjesztett határozati javaslatot több kiegészítéssel helybenhagyta. Második napirendi pontként Szilágyi András elvtárs, a végrehajtó bizottság titkára ismertette az 1955. évi zárszámadást és az 1956. évi költségvetést. E napirendi pont tárgyalásánál is többen szóaltak fel. A Városi Tanács ülése több előterjesztés után az esti órákban ért véget. A tanácsülés második részét a holnapi számban ismertetjük.

Háromnapos szövetkezeti vásári tarianak Bördányban

A bördányi földművelőszövetkezet vezetősége május elsejére szép meglepetést tartogatott a falu dolgozó parasztjainak. 29-én, 30-án és május 1-én szövetkezeti vásárt rendeznek a faluban. A vásáron a lakosság körében legjobban keresett ruházati, vas-, műszaki- és egyéb cikkek kerülnek árulásra. Lesznek ezen a vásáron mezőgazdasági kis gépek, minden fajta, növényvédőszer, edények és minden, amire csak szükség van. Az étvágycikkek kielégítéséről és a szomjúság csillapításáról is gondoskodnak a földművelőszövetkezet dolgozói. Laci-konyhán árusítják majd az ingyen falatokat, az italmérésben pedig a jó termelői borokat.

Több szegedi üzem elnyerte az élüzem címet

Szeged üzemei közül több második ötéves tervünk első negyedévében végzett munkájáért elnyerte az élüzem címet. A Ruhagyár dolgozó hatodszor lettek az élüzem cím büszke tulajdonosai. Az élüzem cím mellé elnyerték a „Szakszervezet és a Könyvnyűipari Miniszter” vándorzászlaját is. Az Újszegedi Kender-Lenszővő Vállalat dolgozói tegnap értesültek arról, hogy ismétlenül elnyerték az élüzem címet. Élüzem lett a Szegedi Kenderfonógyár is; felszabadulás óta tízszer kapták meg e kitüntetést és megtartották a náluk lévő vándorzászlót. Az első negyed-

éves jó munka jutalma; hogy a Szegedi Gyufagyár dolgozói az élüzem cím elnyerésével dicsekedhetnek. A MÁV Szeged-Rókusai Osztószertár Főnökség dolgozói első negyedévi eredményeik alapján az élüzem birtokosai lettek. Avató ünnepségük 29-én délután 6 órakor tartják a Szegedi Törökvas Sportkör tornacsarnokában. A Dorozsmai Pamutszővő dolgozói az első negyedéven megtakarított anyagból 16 ezer méter vásznat készítettek. Ezért és az élüzemesség elnyerése többi feltételeinek teljesítéséért ők is megkapták az élüzem kitüntetést.

A május 1-i felvonulás menetrendje

A május 1-i felvonulás, az eddigiekétől eltérően, a Széchenyi téren felállított emelvény előtt lesz. A dolgozók szervezett sorokban vonulnak fel a Klauzál térig, majd innen az Aradi utcán a hídfőig és a hídon át Újszegedre. Azok a dolgozók, akik nem akarnak a felvonulás után mindjárt Újszegedre átmenni, a Lenin utcán, a Kelemen utcán, a Kigyó utcán távoznak el a Klauzál térről. Azok a vállalatok, amelyek a dekorációt nem akarják átvinni Újszegedre, a Kölcsey utcában, Somogyi utcában és a Dugonics téren az esetleg rájuk várakozó kocsiakra rakhatják fel dekorációjukat.

A felvonuló csoportok 4 útvonalról jönnek és vonulnak fel a Széchenyi térre. A felvonulási útvonalak vége: a Horváth Mihály utca, a Takaréktár utca, a Kossuth Lajos sugárút, és a Vörösmarty utca.

Vámhivatal, Tűzoltók, Tejüzem, Patyolat Vállalat, Hangszerkészítő Vállalat, összes építőipari vállalatok, KIOSZ, KIOSZ dolgozói, Gumipari KSZ, Villanyszerelő Vállalat, Mérleggyári Vasöntőde, Szervestrágya Vállalat, Vízműépítkezés, Ótalmi Kísérleti Gazdaság, Vasipari KSZ, Papucsos KSZ, Építőipari KSZ, Műszerész KSZ, Mentők, Gőzfürdő, Melléktermék Vállalat, Bútorgyár, Belvárosi I. pártszervezet, Postaigazgatóság, Posta I., Posta II., Állami Biztosító, Anna Gyógy- és Szilvizüzem.

Ezen az útvonalon vonuló dolgozók munkahelyeiken, vagy a kijelölt helyen 7.30 és 8 óra között gyülekezzenek és induljanak el, a sor végén zárkozzanak fel a már felvonuló csoportokhoz.

Ezen az útvonalon a következő üzemek, intézmények vonulnak fel:

Textilművek, Kéziszerkészítő Vállalat, Vasöntőde, Gyufagyár, Gépipari Technikum, Déma Cipőgyár, Seprűgyár, Téglaiipari Egyesülés, I., II., III. Téglagyár, XI. Autójavító Vállalat, Üvegértékesítő Vállalat, móravárosi pártszervezet, az egyetemhez tartozó összes intézmények, MTH-iskola, a MÁV összes intézményei, Paprikafeldolgozó Vállalat, alsóvárosi pártszervezet, Tanítónéközpont, Vízművek, SZTK, Belvárosi II. pártszervezet, Nyomda, Délmagyarország szerkesztősége, Bőripari Szövetkezet, Délpont központ és üze, Tömörkényi utcai iskola.

A felvonuló csoportok a munkahelyükön, vagy a kijelölt helyen úgy gyülekezzenek, hogy az alább megjelölt helyen csatlakozni tudjanak a felvonuló csoportokhoz. A gyülekezés idejét úgy határozza meg minden pártszervezet, hogy a megjelölt időben fel tudjanak vonulni.

A felvonulást május 1-én reggel fél 9 órakor az úttörők felvonulása nyitja meg, majd utánuk a sportolók vonulnak el, majd a vállalatok, intézmények, tsz-ek dolgozói.

4. sz. útvonal

Ezen az útvonalon felvonuló csoportok Horváth Mihály utca és a Vörösmarty utca felől vonulnak fel a Széchenyi térig. A felvonuló csoportok éle 9 órakor a további intézkedésig vár.

Felvonulási útvonal: Felső-Tiszapart, Vásárhelyi sugárút, Dózsa György utca, Horváth Mihály utca, Sztálin sétány, Vörösmarty utca.

A dolgozók az üzemekben, vagy a kijelölt helyen 8—8.30 óra között gyülekezzenek, s vonuljanak fel a kijelölt útvonalon.

Ezen az útvonalon vonulnak fel az újszegedi üzemek, intézmények: Újszegedi Kender-Lenszővő Vállalat, Láda-gyár, Kertészeti, Erdőgazdaság, Kutató Intézet, Országos Minőségvizsgáló Intézet, Petőfitelep I., II. pártszervezet, Gőzfűrészek, Szalámi-gyár, Szegedi Cipőgyár, Asztalosipari KSZ, Radnóti Gimnázium, Közgazdasági Technikum, Építőipari Technikum, Textiles Technikum, Árvízvédelmi Hivatal, Vízügyi Igazgatóság, Homok-Kavics Vállalat, felsővárosi pártszervezet, Leánynevelő Intézet, Újszegedi Tanítóképző, Mezőker, Ruházati Bolt, Fogtechnikai Vállalat, Fodrász KSZ, Kárpitos KSZ, Háziipari KSZ, újszegedi pártalapszervezet, Állami Gyermekkorház, II. ker. Tanács, Elelmiszer Kiskereskedelmi és Kiskereskedelmi Vállalat, Bankok, Igazságügy, Színház, Hungária, Mozik.

Az összes termelőszövetkezetek, egyéni dolgozó parasztok, mindazok a vállalatok, intézmények, akik jár-művel akarnak felvonulni, a Szent István téren gyülekezzenek 10 órakor, s a Vidra utcán, Sztálin körúton, Takaréktár utcán át vonulnak fel a Széchenyi térre.

felhívjuk azoknak a pártszervezeteknek, intézményeknek figyelmét, amelyeknek dolgozói nem a munkahelyükön gyülekeznek, a kijelölt helyen úgy jelöljék meg gyülekezési helyüket, hogy a felvonulási útvonal szabad legyen. Az újszegedi intézmények, illetve felvonuló dolgozók 8 óráig jöjjenek át a hídon, mert a felvonulás ideje alatt a híd lezárják. Azok a vállalatok, intézmények, amelyek felszereléseiket át akarják vinni Újszegedre, 8 óra előtt vigyék át, mert 8 óra után a közlekedés a hídon szünetel. A felvonuló csoportok nyel-cas sorokban jöjjenek, a pártszervezetek gondoskodjanak a felvonulás rendjének biztosításáról.

100.000 pohár sör, 10 mázsa fagyalt, 100 hektó bor az újszegedi majálison

A Szegedi Vendéglátóipari Vállalat nagy gondalal készült fel a május elseji majálisa. Az ünnep alkalmából nyitják meg a Tisza, a Búza, a Halászcseréda-étterem kert-helyiségeit. Május elsején a felvonulás alkalmával az Alföldi-étterem előtt az utcán is árusítanak már. A Cikka és az Elit cipőszalon előtt tejsárdát, illetve söntést állítanak fel a Széchenyi téren, a Hungária Vállalat pedig a Virágh-cukrászda előtt, a Klauzál téren árusít hűsítő italokat.

Kint, a ligetben 5 pavilont állít fel a Szegedi Vendéglátóipari Vállalat, ahol 100 hektó bort árusítanak: szatymazi fehér, homoki fehér, és finom pusztamérgesi bort. Azonkívül 300 hektó söröt visznek át Újszegedre, amely 100.000 pohár sörnek felel meg. Megnyitják a Vigadó, a Liget-vendéglő, ahol egésznapos szórakoztató zenét biztosítanak a vendégek számára. A Vigadóban 1200 ülőhellyel kínálják a majálisa érkezőket, ugyanott 2500 adag különböző hűsítő ételkészletet szolgálnak ki. Két nápolyi-sátor is üdvözlészi majd a májusi ünnepelőket, két tejsárdát is felállítanak Újszegeden. Biztosítanak elegendő szódát, Annazivet és 10 mázsa fagyaltot árusítanak a ligetben. A mozgó fagyalt-árusok egyébként a felvonulás alatt is kiszolgálják Szeged dolgozóit. A Laci-konyhákban friss sült hús, kolbász, hurka lesz kapható.

Újfajta nagyüsemi paprikatermelési mód Magról vetik a paprikát a Délalföldi Kísérleti Intézet szegedi gazdaságában

A Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet szegedi gazdaságában megkezdtek a paprika magról való vetését. A paprikának ezt az újfajta termelési módját nagyüzemileg most másodikban próbálják ki. Ugyanis eddig — többszázados szőkás szerint — palántáról nevelték a paprikát. A kísérleti intézet kutatói által alkalmazott magrólvetés, óriási előnye az, hogy lehetővé teszi a paprikatermesztés gépesítését. Nemcsak a vetés történik géppel, hanem a növényápolás is. Katasztrális holdanként 25 munkanapot takarítanak ezzel a termelési móddal, s ezáltal lényegesen olcsóbbá válik e fontos fűszernövény — az eddigi tapasztalatok szerint — magasabb termést is hoz, mert ellenállóbb az időjárás viszontagságaival szemben. A gazdaság tavalyi palántáról nevelt paprikája 25 mázsa, a magról nevelt pedig 55 mázsa terméssel fizetett holdanként. Az idén a Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet szegedi gazdaságában 30 hold paprikát vetnek magról s az intézet kutatói által patronált négy szegedkörnyéki tsz-ben is megkezdik a fűszerpaprika magról való vetését.

A III. Országos Jogász Tudományos Diákköri Konferencia mai napirendje: délelőtt 9 órakor Seres András (Budapest) »A nyomozás törvényessége feletti ügyész felügyelet« című előadása melynek vitavezetője Névai László kandidátus, egyetemi tanár. Ezt követi Bodgál Zoltán—Diódsi György (Budapest) »A motívumok értékelése a büntetőjogban« című előadása. Vitavezető: Kádár Miklós kandidátus, egyetemi tanár. Az előadások elhangzása és megvitatása után a konferencia záróünnepsége következik.

Az Optikai és Kinotecnikai Egyesület április 30-án, hétfőn fotósétát rendez, amelyen szívesen lát minden amatőr fényképészt. Találkozó délelőtt negyed 10-kor az Anna-kúti autóbussz megálló-nál.

A Kamara Bábszínház közli látogatóival, hogy a vasárnapi munkanapra és a hétfői munkaszünetre való tekintettel a plakáttól eltérően az előadások kezdési ideje megváltozik az »Ezüst-furulya« és az »Elátkozott malom« bemutatója vasárnap délután 3 órakor lesz. Hétfőn délelőtt 11 órakor és délután 3 órakor, valamint május 2-án délelőtt 11 órakor és délután 3 órakor is lesznek előadások a bábszínházban.

Oklevél-kiosztási ünnepélyt rendeznek a szegedi Kossuth Zsuzsanna tanácsi betegápolóképző iskola most végzett növendékei április 28-án, délután 4 órakor. Az ünnepség után műsoros est következik.

Bemutadják a »Hőfőherke és a hét törpe« című zenés, táncos mesjátékot a Dugonics utcai Általános Leányiskola növendékei április 29-én és 30-án a Postások Művelődési Otthonában (Vásárhelyi sugárút). Az előadások délután 3 órakor kezdődnek.

A »Cirkusz Praha« cseh-szlovák állami cirkusz Szegeden a Marx-téren vendégszerepel április 30-tól. A gazdag műsorban többek között szerepel a 3 Bertis — humoros kerékpáros akrobaták, Valerie Hantigová — hajlékony akrobata, Emil Sames — a két idomított barnamedvével, a 4 Baccardi — gumiasztal akrobaták, a 3 Stauberti — egyensúlyozó művészek, valamint Sambó és Emilio zenebóhócok. A cseh-szlovák állami cirkusz vasárnap és ünnepnapokon két előadást tart, hétköznap pedig egy esti előadással fogja szórakoztatni Szeged dolgozóit.



A szibériai kis medveboca egycsapásra világhírű lett. Ma már Nikki, a szovjet állampolgár ajándéka, Anna angol hercegnő tulajdonosa. Képműködője cuclisüvegéből eteti.